

# La Crónica Meridional

Diarió beral independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1.860

FUNDADOR: FRANCISCO RUEDA LÓPEZ

AÑO LXIV

ALMERIA — Miércoles 11 de Octubre de 1.933

Número 25 069

## Temas locales

### HAY QUE TRABAJAR

En estos días de efervescencia política, en los cuales toda la atención estaba puesta en la crisis que fué laboriosa en extremo, y que por tanto no se podía adivinar la solución y tendríamos la natural variación de autoridades, era natural que todo estuviera en suspense. Sigue siempre igual, que las actividades todas se atrofian, se suspenden, esperando por dónde han de ir las aguas. Por eso, no nos extraña que en estos días no haya dado señales de vida la sociedad titulada «Pro Playa y Clima», creada para realizar mejoras que pongan a nuestra ciudad en condiciones de ser verdaderamente una colonia tanto veraniega como invernal, para lo cual aún nos falta mucho, pues la gente que acude a las zonas marítimas solo va allí donde encuentra toda clase de confort y de comodidades.

Mas, ya pasado este tiempo de expectación política, es precisas que se comiencen a hacer las debidas gestiones, con objeto de que se traduzcan en hechos los proyectos que se vienen concibiendo. Porque ello es tarea larga y pesada el lograr que desaparezca esa indiferencia con que miramos estos ideales. Es posible que se hayan realizado algunas de esas gestiones necesarias, que han de ser bastantes intensas, para conseguir que se conviertan en realidades. Pero como no se han exteriorizado, más que la carta que el otro día publicamos, comentándola del señor Bernabeu, por eso escribimos estas líneas, para que no se deje pasar más tiempo sin que veamos realizar esa plausible labor, que aguardamos con gran impaciencia, porque bastante tiempo venimos esperando el conseguimiento de esas mejoras. ¿A qué perder más tiempo del que llevamos perdido? En otra parte, en una población, donde se preocupa con el interés que debe inspirar el urbanizar la zona más bella e interesante de ella, hace muchos, muchísimos años, que esa urbanización se hubiese hecho y tendríamos, tanto en invierno como en verano, pero muy especialmente en esta última estación, un gran número de forasteros que dieran vida y animación a nues-

tro decadente comercio y casi nula industria.

No comprendemos por lo que acontece, que el mismo comercio no se dé cuenta de la importancia que para él representan estos proyectos, y no haga lo que debió hacer ha mucho tiempo por impulsarlos y que se llevaran a cabo, desde hace muchos años. Y ya que hemos perdido un tiempo precioso, no debemos dejarlo pasar más, porque cuando se comete un error, lo lógico y lo natural es enmendarlo, pero enmendarlo con la mayor actividad posible, pues de otro modo es incurrir en mayor abandono en que se ha tenido ese proyecto de hermosear la parte más linda de nuestra población, que afortunadamente, con el camino de Ronda, va a recibir un buen impulso, pues si hablase esperado a que nuestro Ayuntamiento llevara a cabo la expropiación de las casas del ala derecha de la Avenida del 14 de Abril, era cosa de echarse a dormir, y que los nacidos no vieran nunca esta reforma de dar a la mencionada vía la amplitud necesaria en su arranque o comienzo, y siempre habría existido ese embudo, afectando la parte alta que tiene arranques de una linda vía.

Ahora, una de las cosas que se deben tener en cuenta, una vez hechas las expropiaciones y que el Ayuntamiento, al dar permiso a los dueños de algunos solares que les sobren, es que esas autorizaciones se sujeten a ciertas reglas para que no se vayan a edificar nuevas, pero mezquinas viviendas, que no den realce a la vía. Según hemos podido leer, uno de los dueños, el de la casa número 1, ha pedido ya autorización para edificar de nuevo y esto se debe tener bien presente, porque sino va a tenerse que estar explotando toda la vida para quitar mezquindades y fealdades de esa amplia calle.

Esperamos, pues, conocer esos trabajos que con tantos alientos estaba dispuesta a emprender la nueva Sociedad, para aplaudirla y estar a su lado.

Miguel García Algarra  
O. U. I. STA  
CONSULTA: DE 10 a 12 y de 4 a 6  
Terriza, 15. — ALMERIA

## NOTAS ANTIGUAS

### Almería hace 45 años

11 de Octubre de 1.888

Se anunció la reparación de «El Levante», de Garrucha, que por causas imprevistas había de publicarse.

— Quedó suspendido el servicio del ferrocarril aéreo de Béjar a Garrucha (puerto) por haberse levantado algunas alambres en el cable grueso. La reparación comenzó seguidamente.

— Fue trasladado a Bilbao el interventor de Hacienda don Lorenzo Miguel y Sánchez.

— El ministro de Fomento marchó desde Vera a Vélez-Rubio, acompañándole una comitiva de más de treinta carrejas.

— Por orden del señor Canalejas, y de su peculiar particular, fueron recorridas con 25 pesetas varias pobres que solicitaban limosna de dicho señor, entre ellas, la madre del desgraciado reo José Barranco. También se repartieron 8 000 bonos de la Tienda Astillero y de pan en compensación a la comida con que pensaba obsequiarlos el Ayuntamiento.

## LECHE DE VACAS

Servicio a domicilio en cántaras precintadas

## GRANJA LA TORRE

Teléfono 4-4-4

## CRÓNICA DE PARÍS

### El hotelero de Oscar Wilde

En la mañana del día 1 de diciembre de 1900, un modesto cortesano fúbre cruzó las calles de París. Sobre el ataúd, había dos coronas de flores. En la comitiva, formaban apenas cuarenta personas. Lord Alfred Douglas, había ofrecido una de las coronas. La otra, era ofrenda del director del «Hotel de Alsacia», establecido en la calle de las Bellas Artes: el señor Duprétier.

El muerto, se hospedaba en dicho establecimiento, al que había llegado con unas maletas en las que campeaban las iniciales S. M. correspondientes al nombre Sebastián Melmoth, «que había adoptado y que su huésped supo, más tarde, no era el suyo», más tarde:

cuando se enteró de lo difícil que sería cobrar el hospedaje a quien de nada era poseedor, como no fuera de una dentadura orificada.

Muerto Sebastián Melmoth, la leyenda ha lanzado sobre el señor Duprétier la ingenuidad de que, para cobrar en parte su factura, arrancó al cadáver los dientes de oro.

Ustedes saben ya quién Sebastián Melmoth era Oscar Wilde. Pero lo que se ignoraba era la supervivencia de Duprétier que ahora ha hecho unas interesantes manifestaciones al periodista francés Rudbeck:

— Oscar Wilde ocupó y falleció en la habitación número 8 de mi modesto hotelito; en el primer piso. La parte delantera, hacia las veces de cuarto de trabajo; la otra, aquella en la que el muro forma un semicírculo perfecto, era su alcoba. Pagaba... es decir: tenía que pagarme, setenta francos mensuales.

Vivía difficilmente, pero a mí me pareció, al principio de tratarle, cuánco aun yo no sabía quién era, que con resignación. Sus amigos le enviaban recuerdos, algunos de los cuales llegaban de la corte de Inglaterra.

Le despertaba a las once de la mañana, para darle el desayuno—café y un panecillo con manteca,—y se levanta seguidamente, para escribir y leer. Hacia las dos tomaba el almuerzo, consistente, siempre en una chuleta de cordero y un par de huevos, generalmente pasados por agua. A las cinco atravesaba el Sena y se iba al café de la Regencia, donde tomaba el aperitivo...

El periodista interroga, ahora, Duprétier:

— ¿Bebia mucho?

— Consumía, en mi casa, semanalmente, cuatro botellas de aguardiente, que compraba yo mismo en la Avenida de la Opera, y que me costaba a veintiocho francos la botella. ¡Ni por doscientos lo encontraría ahora!..

Luego, el hotelero de entonces, habla de la última época:

— Cayó gravemente enfermo, y no quería en su alcoba a nadie más que a mí; a veces, toleraba la presencia de mi hermano, que me ayudaba a incorporarlo, pues estaba absolutamente impotabilizado. Se convirtió al catolicismo y el párroco de Germain des Pres le visitó. Tres días antes de morir quedó ciego, y me rogó que le leyera, a la cabecera de la cama.

El 30 de noviembre de 1900, falleció. Yo puse unas flores sobre su cadáver..

Y he aquí, al cabo de los años, deshecha la leyenda terrible que había redondeado el hotelero de Oscar Wilde.—FRANCISCO PERALES

## Del Gobierno civil

Hablando con el señor Blanco-Fombona

Ayer tarde, a las cinco, visitamos como de costumbre al Gobernador civil de la provincia, señor Blanco-Fombona.

Este nos dijo que relativamente reinaba tranquilidad en la provincia, si bien parecía que algunos elementos perturbadores pretendían alterar el orden, promoviendo pequeños conflictos en algunos pueblos, pero que aquellos carecían de importancia.

Un periodista le preguntó si tenía algunas referencias posteriores a las publicadas en la prensa, relacionadas con los sucesos de Viator, insinuándole a dicha autoridad que había dimitido el secretario de la Agrupación socialista de Almería señor Macías.

El señor Blanco-Fombona eludió tratar sobre este asunto.

Nos dijo que el Director general de Agricultura le había comunicado que suspendiera todas gestiones que el enviado especial, señor García de Velasco, está efectuando cerca de la Cámara Oficial Uvera para instruir un expediente informativo.

El Gobernador nos anunció que, transcurrido el periodo electoral, probablemente se proseguirán los trabajos mencionados.

Expuso que los parraleros de la provincia han tenido ocasión de comprobar que el Gobierno se ha preocupado, mejor dicho, interesado por los intereses de los agricultores almerienses.

Seguidamente, uno de los informadores le preguntó si había intervenido en el asunto el Comité ejecutivo del partido radical.

La primera autoridad civil contestó: —No sé.

Por último, nos expuso que en el pueblo de Alhama se había suscitado el conflicto sobre las aguas, que hace tiempo viene planteado.

Agregó que habían tenido lugar algunas alteraciones de orden público, por lo cual envió el señor ingeniero de minas para que resolviera el asunto.

Parece que el sábado anterior, los interesados en esta cuestión señalaron un plazo de 72 al alcalde de dicho pueblo, don Miguel Gálvez Gil, para que solucionara el conflicto, amenazando en caso contrario con que el vecindario lo haga por su cuenta.

El señor Blanco-Fombona nos expuso que si algo ocurría, cabe integrar la responsabilidad al señor Gálvez Gil, debido a que no ha avisado con el tiempo preciso a su autoridad sobre lo que se trataba.

## Asistencia Social

—o—  
El número premiado ayer en la rifa de «Los Igualtes» fue el 183.

A los comedores de la Asistencia Social acudieron ayer 429 niños y 537 adultos.

Mendigos recogidos en el Paseo de Desinfección 18.

# GLOSARIO

## Un plagio literario

**V**ALDEMARAS, profesor y ex presidente del Consejo de Ministros de Lituania, ha sido acusado de plagio literario. Dicho profesor publicó no ha mucho un libro titulado «Lituania y sus problemas», y por dónde el director de la Sociedad de protección de ciudadanos lituanos, doctor Hovakas, ha afirmado públicamente que el libro del profesor Valdemaras es una copia casi íntegra de otro libro que vió la luz en Alemania, y en el año 1928, cuyo título es «Estudios históricos y políticos sobre el distrito de Memel». La noticia, según afirma la agencia Información madera ha causado extraordinaria sensación en todo el país.

BIEN merece un estudio detenido la psicología de estos individuos que quieren destacar a todo evento, sin curarse de la ligereza en los medios que emplean para conseguir al cabo una efímera gloria, puesto que no puede permanecer oculto lo que está basado en la publicidad misma. La pasión por el renombre debe ser tan grande en el plagiario, cuando pone en trance de perder su propia reputación, que es la más delicada de las cualidades del hombre honrado, puesto que no es otra cosa que el honor mismo.

EN el plagio conviene observar que no existe cuando la idea

apropiada se mejora de expresión o se representa con efectos distintos. Campoamor señala el caso de las copias de Jorge Manrique, copiadas de un poeta árabe y que, a pesar de ello, no sólo no cometió un plagio trasladándolas de un idioma a otro, sino que la traducción tiene más carácter original que el original mismo. También «El Gil Blas de Santillana» está escrito con trozos de obras españolas y, sin embargo, a ningún literato se le ha ocurrido pensar que Lessage ha incurrido en el delito de plagio, puesto que estos asuntos han sido convenientemente transformados y embellecidos, perdiendo casi por completo el origen español. Castelar, comentando la vida del poeta Byron, hace resaltar que en las impresiones de viaje que aquél publicó sobre Roma, las descripciones de monumentos y algunas vías, fueron copiadas íntegramente de las guías que en aquella época se dedicaban a la propaganda del turismo.

PERO, el caso del profesor Valdemaras es muy distinto. Seguramente que ni el más humilde de los poetas querría encontrarse en el lugar que ha quedado el ex presidente de Lituania... Los Eróstratos se suceden en la Historia. —G. DE LA TORRE.

# Antonio Martínez Sicilia y Juan J. Sicilia Saludan

## al público de Almería

y tienen el gusto de participarle la inauguración de su Policlínica Sicilia. (Medicina en general, Cirugía y Laboratorio) establecida en la Avenida de la República, número 51, en la que quedan a su disposición para cuanto pueda interesarle, aprovechando esta ocasión para reiterarle el testimonio de su consideración personal más distinguida.

Almería, Octubre 1933

## Campaña uvera

—o—  
Ayer mañana fondearon los vapores «Almazara», para Glasgow; «Spezia», para Hamburgo y «Elystan», para Liverpool y Manchester.

Hay se venderá en Londres el cargamento de barriles del vapor «Shetland». \*\*\*

Se anuncia para el día 19 la llegada del vapor «Laura C.», para el Sur de América.

También cargará el día 25 del corriente el vapor «Sardanac», para los puertos de Noruega.

Anoche terminadas las cargas, salieron los vapores:

«Gauss», con 5 658 barriles, 58 medios y 6 078 cajas para Bremen.

«Algarve», para Copenhague, con 7 718 barriles, 199 medios y 56 cajas.

«Almazara», para Glasgow, con 10 182 barriles.

Telegramas de ventas recibidos ayer:]

Vapor «Nestun», en Hamburgo. De 7:00 a 12:50; mayoría de 850 a 11:00.

Bremen: Llegada vapor «Apollo», se subastará el jueves.

Ayer se exportaron 22.558 barriles, 257 medios y 6 138 cajas.

Suma lo exportado hasta anoche en 104 vapores, 524 331 barriles, 2.968 medios, y 13 193 cajas de uvas.

En 10 de octubre del año anterior, en 101 vapores, 709.101 barriles, 4.795 medios y 17.145 cajas.

En igual fecha de 1931, iban exportados 736.151 barriles, 9732 medios y 1.447 cajas de uvas.

Resumen de la exportación por mercaderes:

DESTINOS	BARRILES	MEDIOS
Boston . . .	8 959	
Bristol . . .	11 589	
Belfast . . .	2 750	
Bremen . . .	17 169	120
Cabotaje . . .	378	151
Cardiff . . .	15 722	
Copenhague .	15 677	319
Dakar . . .	336	284
Dublin . . .	3 137	20
Finlandia . .	3 988	
Glasgow . .	50 732	24
Hamburgo . .	39.884	135
Hull . . .	34 542	26
Liverpool . .	98 131	194
Londres . . .	125 874	70
Manchester . .	14 144	
Newcastle . .	10 248	
P. Noruega . .	18 098	235
P. Suecia . .	11 611	1063
Southampton .	19 819	
Sud América .	15 307	327
Stettin . . .	3 395	545
Cabotaje . . .	582	564
<b>TOTALES . . .</b>	<b>524 331</b>	<b>2 963</b>

# DEPORTES

## El partido de Caravaca

El Athletic Club de esta capital, jugó el pasado domingo en el campo de la Unión Deportiva Caravaqueña, en cuyo campo y según lo que nos cuentan, consiguió un punto para la clasificación en el campeonato en que actúa, no logrando los dos que debió ganar y obtener por la parcialidad del árbitro que actuó, el señor Martínez Leal, colegiado de la región murciana, de triste recordación.

Según el informante, nuestro equipo extrajo a la Unión Deportiva Caravaqueña, pero el árbitro se empeñó en dar el empate, y las ejecuciones, son de fuerza tal en este señor Martínez Leal, como para hacer lo blanco negro.

Tres jugadores expulsó de los nuestros, y a pesar de estos tres huecos lograron terminar el partido convenciendo al público asistente de la categoría de nuestro azul.

Esperó a las reclamaciones que ha de hacer nuestro Athletic, aun que siempre por desgracia caen en vacío, pues en materia de fútbol la política que emplean es tan baja como desigrante para un deporte todo honra como este.

## Otros partidos

En el Campo de la Ciudad Jardín, el pasado domingo contendieron el «Club Reatay» y «La Unión Accitana».

Vencieron los primeros por tres tantos a uno a pesar de demostrar la valía de ambos contendientes y muy especialmente de los visitantes.

«Los Once Rojos» vencieron al «Club Deportivo Europa» pudiendo tantos a cero, en el terreno de la calle de Regocijos.

El «Stenio F. C.» ganó la copa que donaba el «C. D. Belén», por dos a cero.

«Llano F. C.» y «Puerto F. C.» empataron a cuatro tantos.

También contienden en el campo de la Ferrovialaria el «Raícing F. C.» y el «Nacional S. D.», empatando estos equipos infantiles a un tanto.

Y por último con motivo de las fiestas anuales que celebraron en Roquetas, el «Huércal F. C.» jugó contra el «Cultural Deportivo»,

El Huércal ganó por dos a cero demostrando su gran valía.

## Vapores fruteros



### Rederiaktiebolaget Svenska Lloyd

El rápido vapor VALENCIA, zarpará el 16 del corriente y saldrá directo para Gotemburgo, Estocolmo y demás puertos de Suecia.

El rápido vapor BOTHNIA zarpará el 20 del corriente para Gdynia directo.

Para informes su Agente:

Hijo de ALFREDO RODRIGUEZ, S.A., Maurs. 5

—o—

# Noticias Telegráficas de la tarde

## De nuestro corresponsal especial

### Varias noticias

—o— Madrid, 10

#### Reunión del Consejo de ministros

Esta mañana, a las diez y cuarto, celebró reunión el Consejo de ministros, durando hasta las dos de la tarde.

A la salida, el señor Martínez Barrios dijo que se había acordado nombrar secretario del Consejo al señor Pita Romero.

Anunció que mañana se celebrará un nuevo Consejo, dedicándolo exclusivamente a la resolución de las cuestiones políticas.

Expuso que se nombrarían algunos altos cargos y nuevos gobernadores civiles.

Por último, agregó que la reunión de hoy había sido puramente administrativa.

#### Nota oficial

En el despacho de la Presidencia se facilitó a los informadores la siguiente nota oficial:

De Estado.-Se examinó el cablegrama que se piensa dirigir al embajador de España en la Argentina, para proseguir las gestiones encaminadas a solucionar provisionalmente los problemas suscitados por los giros postales que están pendientes de envío en ambos países.

De Gobernación.-El ministro de este departamento, señor Rico Abello, informó sobre la situación del país, acusando completa tranquilidad.

De Guerra. Se ha concedido el empleo de brigadiers honorarios a los coronelos que a continuación se expresan:

De Infantería, don Francisco Romero; de Artillería, Sr. Albadalejo.

Se ha concedido la Gran Cruz de San Hermenegildo a los generales de brigada don José López Pinto y don Francisco Llano.

De Comunicaciones.-Se han autorizado a líneas aéreas postales españolas y servicio de

aviación militar para efectuar de Garantías, don Alvaro de Intercambio de material de vuelo Albornoz, ha facilitado una nota contestando a los comentarios.

De Marina.-Aprobación del proyecto de cimentación para retrazo de la constitución de las obras del polígono de Toledillo.

Afirma que éste se constituye concediendo el y el día dos de Septiembre y ascenso a capitán del auditor desde el día cuatro viene celebrado jurídico don Carlos Salgueiro, brando sesiones para examinar las actas y recibir la documentación.

Añade que en dicho día se dirigió el Gobierno, exponiéndole la necesidad de habilitar un edificio. Dice que para tal fin solicitó la cesión del palacio del Senado.

Hece constar asimismo que el retrazo es debido también a que lo menos o hasta actas se recibieron fuera del plazo reglamentario, por todo lo cual no puede imputarse la demora en la constitución definitiva a ningún miembro del Tribunal.

Manifiesta también que otra de las causas ha sido la falta de crédito para las consignaciones, pues el Gobierno anterior deseaba aprobarlo en las Cortes,

Ratificó por último que el día 20 del presente mes quedará constituido definitivamente dicho Tribunal.

Se sabe que el señor Albornoz ha conferenciado con el presidente del Consejo, señor Martínez Barrios, para tratar de la habilitación de créditos.

#### Declaraciones de Calvo Sotelo

El exministro señor Calvo Sotelo, que se encuentra en París, ha hecho declaraciones ante algunos periodistas, relacionadas con las Cortes fijadas, haciendo el balance de ellas.

Cree que las elecciones anunciadas serán las perúltimas, pues las decisivas serán en el año 1934.

Propone que en la candidatura para diputados que se constituye en Madrid, se ponga en primer lugar el nombre del general Sanjurjo.

El presidente del Tribunal

PERPEN





MIRANDO AL CIELO

## Lluvia de estrellas

—o—

Entre las informaciones que hubimos de retrasar ayer por el agobio de asuntos de actualidad, está la lluvia de estrellas que se registró en las primeras horas de la noche del lunes.

El fenómeno se produjo alrededor de las ocho, y duró largo rato. Las estrellas parecían moverse de Norte a Sur.

Una estación de radio barcelonesa suspendió su emisión después de invitar a los oyentes a que salieran a observar el fenómeno.

No faltaron en su contemplación seres espeluznantes que para explicarlo hablaban de desmembraciones y de influencias meteólogicas, ni timoratos que, como si hubiera en las alturas zarabanda política, imaginaba ya que se había anticipado el fin del mundo.

Las gentes permanecieron en balcones y azoteas, y en plena calle, contemplando admirados la una navaja con la cual produjo danza maravillosa de esta multitud de puntos luminosos en el escenario del cielo, algo más emotiva que esas otras danzas de las estrellas que se agitan a la luz del foco, en el tabladito de las varietés.

## Publicaciones

—o—

### «Mundo Gráfico»

Revela gráficamente los más destacados aspectos de la crisis ministerial y de su laboriosa solución, ansiosamente esperada por todo el país.

Publica también: «La madre que mató a su hija y la que dio a luz en la cárcel». «El tenor Viñas, fundador de la Fiesta del Árbol». «La misteriosa muerte del empresario del Palace y del Casino de París». «La Virgen del Rosario, Patrona de Cádiz». «Catalufas». «Teatros». «Cines». Y «Secretos de Scotland Yard», por el detective Woodhall.

Compre usted «Mundo Gráfico»: 30 céntimos.

E. D. A. M.

Con esta denominación se ha constituido en nuestra capital una empresa de publicidad (anuncios modernos) que con atenta carta nos saluda ayer a la par que nos envía un ejemplar de su programa diario de espectáculos.

En el de ayer, en torno a la función que anuncia del Salón Hispania, campean numerosos textos de casas comerciales que utilizan este interesante medio.

Correspondemos al saludo de «Edam» y le deseamos mucha suerte en su empresa.

## ESTOMACO

e INTESTINOS  
se curan con el

ELIXIR  
ESTOMAGAL

# SAIZ DE CARLOS

## Notas radiofónicas

—o—

### La mitad para los programas

Según una comunicación oficial, los ingresos de la radiofonia danesa durante el último ejercicio, alcanzaron el importe de 5.165.768 coronas, lo cual comparado con el resultado durante el ejercicio precedente, significa un aumento de 303.000 coronas, o sea, casi la mitad, se consagró a los programas y aún sobró un superávit de 1.445.000 coronas.

### Los guardianes de cárceles y la T. S. H.

El director de las cárceles más conocidas de América (Sing Sing) ha solicitado que se ponga a su disposición una longitud de onda ultra certa. Dicha onda deberá servir para que una vez equipados los guardianes con una instalación emisora y receptora, puedan siempre estar y ponerse en comunicación con la dirección de la prisión. Dichos aparatos estarán construidos de manera que resulten muy ligeros y puedan llevarse fácilmente a la espalda. Si todo el peso proviene de las ba-

terras. La longitud de estas se encontraría alrededor de los cinco metros.

### Los "bondacortistas"

Según una comunicación de la Comisión Americana de Radiofonia de Washington, el número de «bondacortistas» americanos ha crecido sobremodo durante los dos últimos años. Con fecha 1.º de julio de 1.931 se contaban 22.739 aficionados; el primero de julio de 1.932, había ya 30.734 y el primero de julio del presente año el total asciende a 41.000. Se lo 400 licencias, sobre las 41.000 fueron extendidas a aficionados femeninos. En el curso del año 1.932, los aficionados americanos transmitieron, en las cadenas que se les concedieron, 1.200.000 acciones, o sea, cuatro veces más que durante el año de 1.925.

## FRANCISCO PÉREZ RODRÍGUEZ

MEDICINA INTERNA

PULMÓN Y CORAZÓN

Consulta: de 3 a 5.

Plaza de San Sebastián

hallazgo de una pistola, calibre por la Guardia civil el correspondiente, con doce cápsulas cargadas, diente atestado, entregándolo al Juez municipal de Terque.

Dicha arma debió ser arrojada al suelo por algunos de los individuos que, en la mañana de día 3 del actual, fueron perseguidos por la fuerza pública, en ocasión que pretendían coaccionar a los obreros que se encontraban trabajando en la Vega.

Los sujetos en cuestión son los siguientes: Serafín Rodríguez Rodríguez, Isidro Castillo García, Manuel y Bienvenido Palenzuela Álvarez, (hermanos), Antonio López Siles, Juan Soriano Segura, Martín Sánchez Sánchez y Francisco Cruz César.

Todos ellos negaron la propriedad de la pistola mencionada, pero el oficial que mandaba la fuerza, ha manifestado que vió a uno de estos individuos tratando de ocultarla no pudiendo precisar quién se por la distancia en que se encontraba.

### Un suicidio

En la mañana del día 9 y en el pueblo de Felix, ha aparecido el cadáver de la joven Aurelia García Ibáñez, soltera, de 20 años, la cual había puesto fin a su vida dentro de su propio domicilio, situado en un cortijo de la Vega de Gitar, de aquel término.

Para efectuar la operación, se dejó caer de una cuerda que ató a un alambre que pendía del techo.

Se ignoran las causas que indujeron a la desgraciada Aurelia para adoptar tan funesta determinación.

### ¿De quién es la finca?

Antonio Cortés Picón, en nombre de su madre Agustina Picón Cortés, se presentó en la Casa Cuartel de la Guardia civil, denunciando que de una finca que posee en el sitio conocido por la Ramblilla, término municipal de Terque, habían hurtado trece barriles de uva de embarque, sin saber quién puede ser el autor del hecho.

Seguidamente se practicaron las oportunas diligencias, resultando que un individuo llamado José Rodríguez Sánchez, cortó y vendió la cantidad de uva señalada, importando 118 pesetas. Manifestó que él era el medianero de dicha finca, haciendo la operación por orden de doña Presentación Rodríguez Ravira, viuda, como propietaria.

Para esclarecerse estas manifestaciones, fue interrogada dicha señora, contestando que la verdadera dueña de la finca es ella, según escritura que posee, pero que está en litigio con su cuñada Agustina Picón que dice también ser ella la dueña.

En vista de ello, se instruyó

### Ocupación de armas de fuego

A consecuencia de cacheos efectuados en el pueblo de Tijola, fué detenido Juan Ruiz Ruiz, al que se le ocupó un revólver que usaba sin licencia.

En Viator fué asimismo detenido Manuel Ferrer Vicente, quien poseía una escopeta sin la correspondiente autorización.

### Ganado rescatado

La Benemérita de Huércal Overa detuvo a Juan Ramón García Gallardo, ocupándole 27 ovejas.

Manifestó que no podía decir quién fuese su dueño, pues dicho ganado había sido robado por su vecino, un tal Romualdo (a) Pan Caliente, en un pueblo de la provincia de Granada.

**A. Ramírez Sánchez**

MÉDICO ESPECIALISTA

GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS

Glorieta de San Pedro, número 1

# INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

## De nuestro servicio especial

### Más noticias

= Madrid, 10

#### Los presupuestos

Como en la constitución del futuro Parlamento se han de invertir varios días, los presupuestos vigentes serán prorrogados por un trimestre para el ejercicio próximo.

#### Sobre el viaje del señor Lerroux

Es inexacta la noticia de que el ex presidente del Consejo y jefe del partido radical señor Lerroux proyecta marchar a Valencia.

Los informes de hoy dicen que el señor Lerroux asistirá mañana a un banquete con que se obsequiarán los ministros que bajo su presidencia formaron el anterior Gobierno.

#### Besteiro enfermo

El presidente de las Cortes constituyentes, señor Besteiro, guarda hoy cama.

Se halla muy fatigado, y por prescripción facultativa se ha visto obligado a esta cura de reposo.

El señor Guerra del Río se visitó para darle cuenta del acuerdo del Gobierno de prorrogar la validez de los pases de diputados hasta el día 15 del corriente.

#### El próximo Consejo

Es posible que el Consejo de ministros de mañana se apague.

#### Diputación permanente

El señor Besteiro ha convocado la Diputación permanente de las Cortes para reunirse rápidamente.

El señor Guerra del Río ha manifestado que el cargo de ministro es compatible con el de vocal.

Agregó que en dicha Diputación se pretende hacer una moción a política para imponerles.

Expuso que también tratarán el asunto de la Comisión de responsabilidades. Seguramente — dijo — la Diputación se hará cargo del proceso March, pues el

sumario por los sucesos de Jaca ya se terminó.

También despacharán los créditos para el Tribunal de Garantías, ministerio de Comunicaciones.

#### Preparativos para las elecciones

Los elementos derechistas acordaron presentar una sola candidatura por Madrid.

También se decía que se unirían los tradicionalistas, los agrarios y los conservadores.

#### Nuevo Subsecretario

Ha sido nombrado Subsecretario del departamento de Comunicaciones, don Gregorio Viñuela, del partido marcelinista.

#### Firma de decretos

El señor Martínez Barrios estuvo esta noche en el palacio presidencial, sometiendo a la firma del señor Alca Zámoravarios decretos.

#### Una conferencia

Han celebrado una reunión los señores Maura, Sánchez Roman y Feced, tratando de asuntos políticos.

#### La conferencia interparlamentaria

Se ha clausurado la Conferencia interparlamentaria, aprobándose la declaración de que la existencia de un sólo partido es incompatible con los principios del régimen representativo.

El señor Sánchez Albornoz pronunció un encuente discurso.

### De Provincias

= Madrid, 10

#### Reparto de pasquines

Dicen de Zaragoza que los comunistas desarrollan gran actividad, repartiendo pasquines y proclamas que son entregados a los sodados.

El Gobernador anunció castigos ejérgicos a cuantas personas se les encuentren dichos propagandas.

Ha sido detenido un individuo a quien se le ocuparon en número de doscientas.

#### Huelga de protesta

Participan de todo que los elementos socialistas y sindicalistas anuncian la huelga para el jueves como protesta por la celebración de un mitín católico.

#### Amenazas de los extremistas

Comunican de Logroño que el Gobernador ha declarado que a pesar de las amenazas que hacen los extremistas, anunciando la huelga general, autorizará la celebración de un mitín derechista.

#### Entierro de las víctimas

Dicen de Melilla que se ha celebrado el entierro de las víctimas causadas en el atropello por un tractor militar el día de la fiesta de soldado.

Asistió numeroso público, transportando a hombros los féretros los soldados de artillería.

#### Fincas asaltadas

Desde Pamplona comunican que en varios pueblos, los elementos aliados a la U.G.T. asaltaron las fincas, roturándolas.

La Benemérita los deshizo seguidamente.

#### Comisión gestora

Participan de Bilbao que el Gobernador posesionó a la nueva Comisión gestora.

Los azanistas, marxistas y socialistas se negaron a aceptar los cargos, retirándose de la Diputación.

#### Reunión clandestina

Dicen de Sevilla que ha sido sorprendida una reunión clandestina en el local del Sindicato Ferroviario.

Fueron detenidos diecisiete afiliados al socorro rojo.

### DE BARCELONA

= Madrid, 10

#### Se aplazan las elecciones municipales

El Consejo de la Generalidad acordó aplazar las elecciones municipales en evitación de que coincidan con las generales.

#### Proposición parlamentaria

Por los diputados d'sidentes de la izquierda se ha presentado una proposición para que comparezca el señor Maciá en el parlamento.

#### Anuncio de huelga

Se anuncia la huelga general por diversos gremios recordando del Gobierno se acometan obras públicas.

### Del Extranjero

= Madrid, 10

#### El 'Conde Zeppelin'

Comunican de Berlín que el dirigible «Conde Zeppelin» ha realizado el viaje Pernambuco-Friedrichshafen en 71 horas.

#### Se reducirá el déficit

Dicen de París que el ministro de presupuestos ha declarado que a pesar que se reducirán a 300 millones de francos el déficit quedará reducido a 3.000.

Las oposiciones afirman que el déficit real asciende a 8.000 millones de francos.

#### Dollfuss mejorado

Dicen de Viena que el canciller, señor Dollfuss, ha estado hoy en la Cancillería Federal, en donde recibió al vicecanciller y se enteró de los informes que han presentado los ministros.

El canciller continúa recibiendo centenares de telegramas y cartas de felicitación de todas partes del mundo.

### Bolsa

#### Cotizaciones

	Madrid, 10
Deuda 4º. interior . . .	67 25
Id. 5º. amortizable . . .	87 50
Idem 4º. idem . . . . .	78 25
Banco de España . . .	530'00
Español de Crédito . .	190'00
Hispano Americano . .	142'00
Tabacalera . . . . .	191 00
Londres . . . . .	37'05
París . . . . .	46 95
Dólar . . . . .	7 90

PERPEN

ANOCHÉ EN EL CÍRCULO

**Otras noticias**

—o—

Madrid, lo

**Anuncio de "lock-out"**

Los patronos del ramo Uso del Vestido de Madrid, se han reunido, ante la amenaza de huelga general señalada por la dependencia para el dia 16.

Acordaron abrir los establecimientos si se garantizaba la libre contratación del trabajo.

En caso contrario, han anunciado que cerrarán indefinidamente.

**El servicio de orden público**

Algunos periódicos han acogido la noticia de que el señor Martínez Barrios se propone que los servicios de orden público pasen a la Presidencia del Consejo, quedando el departamento de Gobernación consagrado únicamente a las cuestiones políticas, Sanidad, Beneficencia, etc.

**Manifestaciones del señor Lerroux**

El jefe del partido radical, don Alejandro Lerroux, hablando con los amigos que han acudido a su domicilio para visitarle, manifestó que en las próximas elecciones no se contará con menos de 180 diputados.

**Los socialistas dicen que afrontarán la lucha**

El diario «El Socialista», en su número de hoy, publica un artículo comentando la disolución de las Cortes y afirma que el decreto se ha dado exclusivamente contra ellos.

Termina diciendo que afrontarán la lucha a que se les provoca.

DIPUTACIÓN

**Comisión gestora**

—o—

Para esta mañana a las once está convocada la Comisión gestora provincial, para celebrar la segunda sesión del presente mes.

Entre los numerosos asuntos señalados en el orden del día, figura un oficio del Colegio oficial médico referente al nombramiento de médico ortopédico del Hospital, las facturas de beneficencia del mes de agosto, la cuenta de los gastos del viaje, del señor Presidente a Madrid, un oficio de la Dirección general de las hijas de la Caridad, sobre los servicios que debía prestar en los establecimientos de beneficencia y un efecto de los señores médicos de la Beneficencia sobre el nombramiento del señor Monroy.

**El negocio uvero**

—o—

Anoche a las diez, en el salón de actos del Círculo Mercantil tuvo lugar una reunión integrada por diversos elementos representantes de las entidades agrícolas de nuestra provincia, con objeto de solicitar del Gobierno no se interrumpan las gestiones que viene efectuando el delegado del Ministerio de Agricultura, señor García de Velasco, acerca del nombramiento de la Cámara Oficial Uvera.

Se acordó enviar a los postreros públicos los siguientes telegramas:

Presidente Consejo Ministros y Ministro Agricultura.—Hoy ineperadamente ha sido destituida por Dirección agricultura Comisión asesora señor Delegado ministerio Agricultura designado inspección esta Cámara Oficial Uvera.

Como esta resolución supone incalificable atropello intereses uveros provincia y pone peligro actual cosecha acumulada en más de cien mil barriles puerto, esperando embarque extranjero, protestamos enérgicamente y pedimos continúa funcionamiento señor Delegado y comisión asesora representa garantías buen orden embarque.

Actual comisión asesora representa agrupaciones con 12.000 parrales: toda la provincia.

La Junta ejecutiva actuante sin interés niaguno en el negocio uvero, representa solo un enchufe y el valor político.

De seguir la Cámara con estas ingenerías políticas que la explotan y embisten consideramos preferible sea disuelta.

Casino Agrícola Industrial, de Canjáyar; Sindicato de Productores y Exportadores Agrícolas de Huércal de Almería; Asociación de Patronos Agrícolas de Tarque; Sindicato Agrícola de parrales de Dalias; Círculo Mercantil de Berja; Representante parralero de Alboloduy; Representante parrales de Instación; Sindicato parrales de Viator; Asociación de propietarios de Santafé de Mondújar; Representación de parrales de Benahadux; Parrales de Alhama de Salmerón; Parrales de Santa Cruz; Asociación de parrales de Rágol y Sindicato de parrales de Cajáyar.

Presidente Consejo Ministros y Ministro Agricultura.—La Asociación provincial propietarios fincas rústicas protesta respetuosa y enérgicamente constitución Comisión ejecutiva Cámara Oficial Uvera funciones ordenación embarque, no representando señores que la integran interés producción sin necesidad conocer cargas retribuidas, constituyendo alarma parrales se impida depurar responsabilidades, cesando acertada inspección García Velasco y que orense embarques asesorado verdaderos productores evitarían ruina trayendo Gobierno latido gratuito provincia amparo riqueza entrañable medio de vida y cesan

do actual corporación organismo reducido a un asilo de Beneficencia con perjuicio sagrado intereses región.

Saludale, Asociación provincial propietarios fincas rústicas.

**Servicio Meteorológico Nacional**

Datos facilitados por el Observatorio meteorológico de nuestra capital

Prestación media del dia . . .	765 2
Temperatura máxima . . .	28 0
Idem mínima . . . . .	18 0
Idem media . . . . .	23 0
Idem máxima al sol . . .	34 3
Humedad relativa media . .	80
Evaporación en 24 h. . . .	2'6
Lluvia en 24 horas . . . .	
litros por metro cuadrado . .	
Viento dominante . . . . .	W. S. W.
fuerza en metros por segundo . . . .	2'0.
Nubosidad . . . . .	semi despejado.

**Notas militares**

—o—

**El sorteo de reclutas**

Sobre el sorteo de reclutas y concentración y destino a cuerpo del primer llamamiento, recibimos la siguiente nota que aparamos de espacios nos impidieren publicar ayer:

«En el sorteo verificado en la caja de recluta número 19, de esta capital, el domingo dia 8 del actual, correspondió el número uno al recluta que en la lista ordinal tenía el número 2 137.

Por orden circular del Ministro de la Guerra de fecha 3 del corriente (D. O. número 235), se ordena la concentración en las cajas de recluta de los del actual reemplazo y anteriores a él agredados a quienes haya correspondido servir en filas como de servicio ordinario en el primer llamamiento.

Los que hayan de verificar su servicio en la península se concentrarán en caja los días 1, 2 y 3 del próximo mes de noviembre, y los que hayan de servir en África el dia 10 del mismo mes, todos ellos para ser destinados a cuerpo y emprender a continuación la marcha para sus destinos.

Oportunamente se comunicará por la caja a los Ayuntamientos la fecha de concentración de los alistados en el mismo.

**Espectáculos**

—o—

**Salón Hesperia**

Funciones para hoy miércoles: Por la tarde, a las 6 39, la interesante película sonora de la casa Fox, titulada: «Entre dos fuegos».

Por la noche, a las 10:

Estreno de la película sonora Noticario Fox número 23, cinta sonora de dibujos «Cafés y peces» y de la superproducción Fox, titulada «Pasa por aficion».

**Balneario "Diana"**  
Baños de mar templados y fríos

**Boletín religioso**

—o—

**Santos de hoy**

Nuestra Señora de Begona.—La Maternidad de Nuestra Señora.—Santos Nicásio, Fermán, ebs. Quirino, Anastasio, pbs., Plencia, vg., mártires; Alejandro Saúl, eb., Placidia, virgen; Casilda, Filomena.

**Santos de mañana**

Nuestra Señora del Pilar.—San Pedro Serafín, cf.; Domínguez, Evangeli, Placiano, Edictio, mrs.; Maximiano, Walfrido, Monas, Salvino, obispos; Eustaquio, pb.

**Jubileo circular**

Hoy es Santa Clara.  
Mafiana en la misma Iglesia.  
Se manifiesta a las ocho y el ejercicio de la tarde es a las cinco.

**Botica Central**

DE LA HIJA DEL LICENCIADO

**José Pérez López**

Productos químicos y farmacéuticos  
Preparaciones galénicas. Especiales nacionales y extranjeros. Aguas minerales  
Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas.

Servicio esmerado y económico  
RIEGO, 19 A. (ANTES REAL,  
ALMERIA).

**GACETILLAS****Fiesta de la Raza**

Mafiana se celebra la fiesta de la Raza, por lo que, considerado el día de fiesta nacional, no habrá oficinas en los centros públicos y vacarán los tribunales.

**Hallazgo**

El camarero José Martínez Cánella ha presentado en la Comisión de Vigilancia una paseleta del Monte de Piedad núm. 40 197 que encontró en la calle de Basco Ibáñez.

**Las barberías**

Mafiana, día de fiesta nacional, las peluquerías y barberías no abrirán por la tarde.

**VIUDA**

admitiría una o dos señoritas para vivir en familia.

Razón en esta Redacción.

**S'STRERIA HERRADA**

Extenso surtido en géneros para la presente temporada  
PLAZA CANALEJAS, 4  
PASEO PRINCIPE, 11  
ALMERIA.

*Indio Rosa*  
PAPEL  
de FUMAR

